โครงการหิ้วปิ่นโตเข้าวัด พัฒนา คุณธรรม ประจำปี ๒๕๖๒ 
เทศบาลตำบลอ่าวพะยูน อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง
-----------------------------------------
๑.  หลักการและเหตุผล 


 พระพุทธศาสนานั้นถือเป็นรากฐานของขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรมไทย ในปัจจุบันนั้นสภาพชีวิตความเป็นอยู่ของคนในสังคมไทย ต้องเร่งรีบและออกไปทำงานนอกบ้านเป็นประจำทุกวัน ทำให้ชาวพุทธส่วนใหญ่กำลังหลงลืมที่จะทำหน้าที่ชาวพุทธ ไม่ว่าจะเป็นการเข้าวัด ทำบุญตักบาตร ฟังพระธรรมเทศนา จนทำให้เกิดปัญหาทางสังคมมากมายตั้งแต่ระดับครอบครัวไปจนถึงการทำงาน นอกจากนี้การทำบุญร่วมกัน เป็นการลดความตระหนี่ในใจสร้างอุปนิสัย โอบอ้อมอารี ช่วยลดทิฐิ ฝึกการทำบุญร่วมกันเป็นหมู่คณะ ช่วยให้เกิดความรู้สึกที่ดีต่อกัน และจิตใจอันผ่องใส


เทศบาลตำบลอ่าวพะยูน ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของปัญหานี้จึงได้จัดทำโครงการหิ้วปิ่นโตเข้าวัด พัฒนา คุณธรรม ด้วยการนำคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล พนักงานครูเทศบาล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง เข้าวัดทำบุญร่วมกับส่วนราชการในอำเภอปากพะยูน กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ประชาชนในเขตเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน และยังเป็นกิจกรรมที่ได้มาพบปะ พูดคุย ทำกิจกรรมร่วมกัน ซึ่งจะเป็นการสร้างความเข้มแข็งให้เกิดขึ้นในชุมชนอย่างยั่งยืน
๒.  วัตถุประสงค์


๒.๑  เพื่อเสริมสร้างให้คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล พนักงานครูเทศบาล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ได้ปฏิบัติกิจกรรมทางศาสนา และเกิดจิตสำนึกในคุณธรรมความดี


๒.๒  เพื่อพัฒนาคุณธรรม จริยธรรม เป็นแบบอย่างที่ดี และมุ่งหวังให้ทุกคนได้นำธรรมะไปปรับใช้ในชีวิตประจำวันและการทำงาน


๒.๓  เพื่อดำรงรักษาไว้ซึ่งศาสนา วัฒนธรรม ประเพณีอันดีงามของไทย
๓.  เป้าหมาย


๓.๑  เชิงปริมาณ



คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาลและพนักงานจ้าง เข้าร่วมโครงการ จำนวน ๖๑ คน 


๓.๒  เชิงคุณภาพ



ผู้เข้าร่วมโครงการได้พัฒนาคุณธรรม จริยธรรม เป็นแบบอย่างที่ดี สามารถนำธรรมะไปปรับใช้ในชีวิตประจำวันและการทำงานได้ 
๔.  วิธีการดำเนินงาน


๔.๑  เสนอโครงการเพื่อพิจารณาอนุมัติ


๔.๒  ทำหนังสือเชิญคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล พนักงานครูเทศบาล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ร่วมโครงการ


๔.๓  ดำเนินกิจกรรมตามโครงการ โดยแต่ละคนจัดเตรียมอาหาร คาวหวาน เพื่อนำไปถวายพระ


๔.๔  ฟังเทศน์ 


๔.๕  ประเมินผลการจัดกิจกรรม
- ๒ -
๕. ระยะเวลาและสถานที่ดำเนินการ


วันศุกร์ที่  ๑๙  เมษายน  ๒๕๖๒  ณ วัดปากพะยูน หมู่ที่ ๓ ตำบลปากพะยูน อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง
๖.  หน่วยงานที่รับผิดชอบ


งานการเจ้าหน้าที่ ฝ่ายอำนวยการ สำนักปลัดเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน 
๗.  งบประมาณ


ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ หน้า ๕๘ 
ตั้งไว้ ๖๐๐,๐๐๐ บาท
๘.  ผลที่คาดว่าจะได้รับ


๘.๑  ผู้เข้าร่วมโครงการได้ปฏิบัติกิจกรรมทางพระพุทธศาสนา


๘.๒  ผู้เข้าร่วมโครงการได้พัฒนาคุณธรรม จริยธรรม เป็นแบบอย่างที่ดี และสามารถนำธรรมะไปปรับใช้ในชีวิตประจำวันและการทำงานได้


๘.๓  ผู้เข้าร่วมโครงการได้ตระหนักในการดำรงรักษาไว้ซึ่งศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี อันดีงามของไทย
๙.  การประเมินผล


สังเกตจากการเข้าร่วมโครงการ และจำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรม ซึ่งสามารถปฏิบัติศาสนกิจได้ถูกต้อง



ลงชื่อ





ผู้เขียนและเสนอโครงการ
(นางสาวมนสิกาน  ทองราช)
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ



ลงชื่อ





ผู้เห็นชอบโครงการ
(นางพนิดา  เมฆเฉลิม)
ปลัดเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน



ลงชื่อ





ผู้อนุมัติโครงการ
(นางอทิติ  เมฆสุวรรณ)
นายกเทศมนตรีตำบลอ่าวพะยูน
กำหนดการปฏิบัติกิจกรรม
“โครงการหิ้วปิ่นโตเข้าวัด พัฒนา คุณธรรม ประจำปี ๒๕๖๒” 
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