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ประกาศเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน

เรื่อง  การยื่นแบบแจ้งรายการเพื่อเสียภาษีป้าย  ประจำปี  พ.ศ.  2564
------------------



อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 12  แห่งพระราชบัญญัติภาษีป้าย  พ.ศ.2510  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2534    กำหนดให้เจ้าของป้ายซึ่งมีหน้าที่เสียภาษีป้ายยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้ายตามแบบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด  ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี   หรือเปลี่ยนแปลงป้ายเดิมเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีเพิ่มให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงภาษีป้าย (ภป.1)  ภายใน 15 วัน  นับแต่เปลี่ยนแปลงป้ายเดิม


อนึ่ง การไม่ยื่นแบบแสดงภาษีป้าย(ภป.1)  ภายในกำหนดเวลาตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย จะต้องเสียภาษีเพิ่มหรือมีความผิดตามบทกำหนดโทษตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย  พ.ศ. 2510 ซึ่งได้แก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติภาษีป้าย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2534



จึงประกาศให้เจ้าของป้ายที่มีป้ายอยู่ในเขตเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน  ซึ่งต้องเสียภาษีป้ายประจำปี พ.ศ. 2563  ไปรับแบบแสดงรายการ (ภป.1)  เพื่อเสียภาษีป้ายจากเจ้าหน้าที่ ณ สำนักงานเทศบาลตำบล     อ่าวพะยูน ตำบลปากพะยูน อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง ในวันเวลาราชการ  
ประกาศ   ณ  วันที่   4  เดือน   มกราคม     พ.ศ. 2564




                                  (ลงชื่อ)                อทิติ
                                                                 (นางอทิติ  เมฆสุวรรณ)
                                                                                นายกเทศมนตรีตำบลอ่าวพะยูน
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ประกาศเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน

เรื่อง  การเปิดช่องทางการให้บริการประชาชนชำระภาษีผ่านทางที่ทำการไปรษณีย์

------------------



ด้วยเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน ได้ดำเนินการจัดเก็บภาษีซึ่งประกอบด้วย ภาษีป้าย โดยเทศบาลตำบลอ่าวพะยูนได้ออกให้บริการจัดเก็บภาษีนอกสถานที่เป็นประจำทุกปี นั้น


เพื่อให้การบริการประชาชนได้อย่างทั่วถึง สะดวก รวดเร็ว ประหยัด ไม่ต้องเดินทาง สำหรับท่านที่ไม่สะดวกในการชำระภาษีด้วยตนเอง เทศบาลตำบลอ่าวพะยูนจึงเปิดช่องทางการให้บริการประชาชนผ่านทางที่ทำการไปรษณีย์รายละเอียดการชำระภาษีมีดังนี้


1.จ่ายเป็นธนาณัติทางไปรษณีย์


2.ตั๋วแลกเงินธนาคาร


3.เช็คขีดคร่อม


4.ชำระผ่านแบบฟอมร์ชำระเงินธนาคารกรุงไทย


โดยสั่งจ่ายในนาม เทศบาลตำบลอ่าวพะยูน (พร้อมสอดซองติดแสตมป์ที่อยู่ปัจจุบันของเจ้าของที่จะส่งใบเสร็จกลับ) จ่าหน้าซองถึง เทศบาลตำบลอ่าวพะยูน ส่วนการคลัง(งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้)  เลขที่ 192 หมู่ที่ 3 ตำบลปากพะยูน อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง 93120 หรือติดต่อสอบถามได้ที่ โทร 074-699393 ต่อ 106
จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน

            ประกาศ   ณ  วันที่   4   เดือน   มกราคม     พ.ศ. 2564




                                 (ลงชื่อ)         อทิติ

(นางอทิติ   เมฆสุวรรณ)                                                                                                                                               นายกเทศมนตรีตำบลอ่าวพะยูน
ประกาศเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน
เรื่อง ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษี ประจำปี 2564
------------------------------------------------------------

ด้วยเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง ได้ประกาศแจ้งให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีท้องถิ่น อันได้แก่ ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภาษีป้ายและค่าธรรมเนียมใบอนุญาตเพื่อการต่างๆ ดำเนินการยื่นแบบแสดงรายการและชำระภาษีประจำปี 2563 ภายในกำหนดเวลานั้น เพื่อให้การชำระภาษีของเทศบาลตำบลอ่าวพะยูน เป็นไปตามกำหนดเวลาตลอด
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีทราบถึงขั้นตอนในการชำระภาษีต่างๆ เทศบาลตำบลอ่าวพะยูน จึงขอประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษี ประจำปี 2563 ดังต่อไปนี้
1.ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง หมายถึง เทศบาล อบต. กทม. เมืองพัทยา และอปท. อื่นที่มีกฎหมายจัดตั้งยกเว้น อบจ. อปท. มีอำนาจจัดเก็บภาษี จากที่ดินและสิ่งปลูกสร้างที่อยู่ในเขต ทรัพย์สินที่ต้องเสียภาษีที่ดิน (พื้นที่ดินพื้นที่ที่เป็นภูเขาและพื้นที่มีน้ำ) สิ่งปลูกสร้าง (โรงเรือน อาคาร ตึก หรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นที่บุคคลอาจเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอยได้ หรือใช้เป็นที่เก็บสินค้าหรือประกอบการอุตสาหกรรมหรือ       พาณิชยกรรม และห้องชุดหรือแพ ที่ใช้อยู่อาศัยหรือมีไว้เพื่อหาผลประโยชน์ห้องชุด (ห้องชุดที่ได้ออกหนังสือแสดงกรรมสิทธิ์ห้องชุดแล้ว เช่น คอนโด/อาคารชุด) อปท. ภาษีที่จัดเก็บได้ให้เป็นรายได้ อปท. และกำหนดให้ยกเลิกกฎหมายที่เกี่ยวข้องดังนี้ พรบ.ภาษีโรงเรือนและที่ดิน พรบ.ภาษีบำรุงท้องที่

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
· ผู้เป็นเจ้าของที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้าง
· ผู้ครอบครองหรือทำประโยชน์ในที่ดินหรือ
· สิ่งปลูกสร้างอันเป็นทรัพย์สินของรัฐ
ระยะเวลาการยื่นแบบและชำระภาษี
(1) อปท.ตรวจสอบบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง เดือน มี.ค.
(2) อปท.ส่งหนังสือแจ้งประเมินภาษีภายในเดือน มิ.ย.
(3) รับชำระภาษีภายในเดือน ส.ค.
อัตราภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
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ที่ดินที่ทิ้งไว้ว่างเปล่าหรือไม่ได้ทำประโยชน์ตามควรแก่สภาพที่ดิน 3 ปี ติดต่อกัน : ปีที่ 4 ให้เก็บเพิ่มขึ้นอีก 0.3 ทุก 3 ปี แต่ไม่เกินร้อยละ 3
บทกำหนดโทษ 
(1) ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของพนักงานสำรวจตามมาตรา ๒๘ หรือมาตรา ๒๙ หรือของผู้บริหารท้องถิ่นหรือเจ้าหน้าที่ ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นมอบหมายตามมาตรา ๖๓ (๓) หรือ (๔)ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินหกเดือน หรือปรับไม่เกินหนึ่งหมื่นบาท หรือทั้งจำปรับ 

(2) ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามหนังสือเรียกของผู้บริหารท้องถิ่น ตามมาตรา ๒๙ หรือของพนักงานประเมินตาม มาตรา ๔๕ หรือหนังสือเรียกหรือคำสั่งของผู้บริหารท้องถิ่นหรือเจ้าหน้าที่ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นมอบหมายตาม มาตรา ๖๓ (๑) หรือ (๒) ต้องระวางโทษปรับไม่เกินสองพันบาท 

(3) ผู้ใดไม่แจ้งการเปลี่ยนแปลงการใช้ประโยชน์ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างตามที่กำหนดไว้ใน มาตรา ๓๓ ต้องระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งหมื่นบาท 
(4) ผู้ใดขัดขวางหรือไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของผู้บริหารท้องถิ่นตามมาตรา ๖๒ หรือทำลาย ย้ายไปเสีย ซ่อนเร้น หรือโอนไปให้แก่บุคคลอื่นซึ่งทรัพย์สินที่ผู้บริหารท้องถิ่นมีคำสั่งให้ยึดหรืออายัด ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินหนึ่งปี หรือปรับไม่เกินสองหมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 

(5) ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามหนังสือเรียกของคณะกรรมการพิจารณาอุทธรณ์การประเมินภาษีตาม มาตรา ๘๐ ต้องระวางโทษปรับไม่เกินสองพันบาท 

(6) ผู้ใดแจ้งข้อความอันเป็นเท็จหรือนาพยานหลักฐาน อันเป็นเท็จมาแสดง เพื่อหลีกเลี่ยงการเสียภาษี ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน สองปีหรือปรับไม่เกินสี่หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 
ยินยอมตามที่เปรียบเทียบ หรือเมื่อยินยอมแล้วไม่ชำระเงินค่าปรับภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้ดำเนินคดีต่อไปเงินค่าปรับที่ได้จากการเปรียบเทียบตามพระราชบัญญัตินี้เกิดขึ้นในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใด ให้ตกเป็นรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น
(7) ในกรณีที่ผู้กระทำความผิดเป็นนิติบุคคล ถ้าการกระทำความผิดของนิติบุคคลนั้นเกิดจากการสั่งการหรือการ กระทำของกรรมการ หรือผู้จัดการ หรือบุคคลใดซึ่งรับผิดชอบในการดำเนินงานของนิติบุคคลนั้น หรือในกรณีที่บุคคล ดังกล่าวมีหน้าที่ต้องสั่งการหรือกระทำการและละเว้นไม่สั่งการหรือไม่กระทำการจนเป็นเหตุให้นิติบุคคลนั้นกระทำ ความผิด ผู้นั้นต้องรับโทษตามที่บัญญัติไว้สาหรับความผิดนั้น ๆ ด้วย 

    (8) ความผิดตามมาตรา ๘๓ มาตรา ๘๔ มาตรา ๘๕ หรือมาตรา ๘๗ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นหรือผู้ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่น มอบหมายมีอำนาจเปรียบเทียบได้เมื่อผู้กระทำผิดได้ชาระเงินค่าปรับตามจำนวนที่เปรียบเทียบภายในสามสิบวัน ให้ถือว่า คดีเลิกกันตามบทบัญญัติแห่งประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญาถ้าผู้กระทำผิดไม่ยินยอมตามที่เปรียบเทียบ หรือ เมื่อยินยอมแล้วไม่ชำระเงินค่าปรับภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้ดำเนินคดีต่อไปเงินค่าปรับที่ได้จากการเปรียบเทียบ ตามพระราชบัญญัตินี้เกิดขึ้นในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใด ให้ตกเป็นรายได้ขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นนั้น   
ตัวอย่างการคำนวณ
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ภาษีป้าย
เป็นภาษีจัดเก็บจากป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายการค้าหรือโฆษณาหารายได้ไม่ว่าจะแสดงไว้ที่วัตถุใดหรือทำให้ปรากฏด้วยวิธีอื่นใด
เอกสารหลักฐานที่นำมาใช้ในการติดต่อ
1.สำเนาทะเบียนบ้านบัตรประจำตัวประชาชน
2.สำเนาหนังสือรับรองสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท
3.รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพ ขนาด รูปร่างและรูปตัวของป้าย (ถ้ามี)
4.แผนที่แสดงถึงสถานที่ติดตั้งหรือแสดงป้าย
5.หนังสอมอบอำนาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอำนาจ)
การยื่นแบบการประเมิน และชำระภาษี
1.เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายยื่นแบบตั้งแต่เดือนมกราคมถึงเดือนมีนาคม ถ้าไม่สามารถหาตัวเจ้าของได้ ให้ผู้ครอบครองอาคารหรือเจ้าของป้ายนั้นตั้งอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษี
2.ชำระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต่ได้รับแจ้งการประเมินจากพนักงานเจ้าหน้าที่
3.ถ้าภาษีป้ายตั้งแต่ 3,000 บาท ขึ้นไป สามารถผ่อนชำระเป็น สามงวดได้การอุทธรณ์
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีได้รับแจ้งการประเมินแล้ว ถ้าเห็นว่าไม่ถูกต้อง ให้ยื่นคำร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ตามแบบ ภ.ป.4 ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน
ภาษีป้ายค้างชำระ
1.ไม่ยื่นแบบภายในเดือนมีนาคม หรือหลังติดป้ายภายใน 15 วันเสียเงินเพิ่ม 10% ของค่าภาษี
2.ยื่นแบบไม่ถูกต้องค่าภาษีน้อยลงเสียเงินเพิ่ม 10% ของค่าภาษีประเมินเพิ่มเติม
3.ไม่ชำระเงินภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งประเมินเสียเงินเพิ่ม 2% ต่อเดือนของค่าภาษี
- ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง 50,000 บาท ป้ายที่ติดตั้งบนอสังหาริมทรัพย์ของบุคคลอื่น และมีพื้นที่เกิน 2 ตารางเมตร ต้องมีชื่อและที่อยู่ของเจ้าของป้ายเป็นตัวอักษรไทยที่ชัดเจนที่มุมขวาด้านล่างของป้าย ผู้ใดไม่ปฏิบัติต้องระวางโทษปรับ วันละ 100 บาท เรียงรายวันตลอดระยะเวลาที่กระทำความผิด
- ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้าย ภายใน 30 วัน ตั้งแต่วันรับโอน ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 1,000 บาทถึง 10,000 บาท
อัตราภาษีป้าย
1.ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน ให้คิดอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร
2. ป้ายที่มีอักษรไทยปนอักษรต่างประเทศ หรือปนภาพและหรือเครื่องหมายอื่น ให้คิดอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร
3.ป้ายดังต่อไปนี้ ให้คิดอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร
(ก) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพ หรือเครื่องหมายใดหรือไม่
(ข) ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ
4.ป้ายตาม(1) (2) หรือ (3) เมื่อคำนวณพื้นที่ของป้ายแล้ว ถ้ามีอัตราที่ต้องเสียภาษีต่ำกว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท
ค่าธรรมเนียมต่างๆผู้รับใบอนุญาตประกอบการค้าต้องยื่นคำร้องขอต่อใบอนุญาตฯภายในกำหนด 30 วันก่อนสิ้นอายุ   ใบอนุญาตหากผู้ประกอบการค้าที่มาขอต่ออายุใบอนุญาตรายใดไม่ชำระค่าธรรมเนียมตามกำหนดเวลาจะต้องเสียค่าปรับอีกร้อยละยี่สิบของจำนวนค่าธรรมเนียมที่ค้างชำระ
เอกสารหลักฐานที่นำมาใช้ติดต่อ
1.สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน
2.สำเนาทะเบียนบ้าน
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